第３回ときわ広陵こども園三者協議会　議事録 

１．開催日時　令和７年２月１８日（水）　午後１時３０分から３時２０分まで

２．開催場所　さわやかホール　中会議室　　奈良県北葛城郡広陵町笠１６１－２

３．出席者　保護者代表３名　広陵町立広陵東小学校附属幼稚園　PTA代表　
　　　　　　　　　　　　　　　広陵町立広陵南保育園　　　　　　保護者代表　
　　　　　　　　　　　　　　　広陵福祉会常葉保育園　　　　　　保護者代表　
　　　　　　　広陵町２名　教育委員会事務局教育振興部長　
　　　　　　　　　　　　　　　教育委員会事務局教育振興部こども局長　
　　　　　　　広陵福祉会２名　顧問　
　　　　　　　　　　　　　　　参与　
　　　　　　　常葉保育園２名　園長
副園長
　　　　　　　事 務 局６名　教育委員会事務局教育振興部こども局認定こども園準備室
　　　　　　　　　　　　　　　広陵福祉会

４．議題・議案
（1） 前回の質問事項について
法人事務局より、前回の質問事項について、資料に基づいて説明があった。要旨は以下の通りであった。
1 カラー帽子について
　入園した際に購入していただき、卒園まで使っていただく。色は持ち上がりとする。
2 制服の弟妹の継続使用
　現在それぞれの園で使用している制服を弟妹が継続して使用することができる。
3 制帽
　制帽は使用しない。
4 制服の小学校での使用継続
　東小学校のみ継続して使用可能。それ以外の小学校では使用できない。
5 体操服の色
　前回提示した体操服のうち、上の服は白色の下地に紺色とオレンジのラインが入ったもの、下のズボンは紺色の下地に白とオレンジのラインが入ったものにする。

本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、出席委員から次のような質問及び意見があった。
保護者代表　前回の会議で、制服の下は体操服だとお聞きしましたが、保護者の意見で、体操服の上にブレザーは少し合わない気がするので、制服と体操服をわけてほしいという意見がありました。上下ともに制服を着用することは検討されていますでしょうか。
常葉副園長　現在は体操服の上にブレザーを着るという形で検討しています。
こども局長　南保育園、東幼稚園ではどのように着用されているのでしょうか。
保護者代表　南保育園では、体操服の上にスモックのような制服を着ています。
　　　　　　東幼稚園では、上下ともに制服です。上はブレザーの下にカッターシャツ、下は男の子がズボン、女の子がスカートを着用しています。制服で登園後、体操服に着替えています。
常葉副園長　制服で登園して体操服に着替えるのか、体操服の上にブレザーを着て登園するのか、検討したいと思います。制服の上下を着用するのはどうかという意見が上がっていたことをふまえて検討させていただきます。
こども課　公立の考え方としては、幼稚園の場合は、社会性を身につける訓練を兼ねて、制服で登園し、登園後は体操服に着替え、降園時は体操服から制服に着替えるという形をとっています。これは登園時間や降園時間がみなさん同じで、着替えの時間を取ることができるためできていることだと思います。保育園の場合は、登園時間や降園時間もばらばらですし、保護者がお迎えに来たらすぐに降園できるよう、体操服の上にブレザーを羽織る形になっています。今回、ときわ広陵こども園ではどのような形にするのかをお示しいただき、保護者の皆様と意見交換していけたらと思っております。

保護者代表　体操服について、現在使用しているものを継続して着用して良いとのことですが、現在チャックがついているものを使用しています。安全面を考慮してチャックなしの体操服を選ばれたということですが、引き続き使う分にはチャックありのものでも良いのでしょうか。
常葉保育園　できるだけ購入する用品を減らして、無理のないようこども園に移行していきたいと考えています。ですので、そのまま使っていただいて問題ありません。２歳児の方は今回新たに制定したチャックなしの体操服を使用していただきたいと思います。

（2） こども園での１日の流れについて
常葉副園長より、こども園での１日の流れについて、資料に基づいて説明があった。要旨は以下の通りであった。
　　　・昼食後、１号認定と２号認定で活動が分かれる。
　　　・１号認定は、昼食後多目的ホールで遊びながらお迎えを待つ。多目的ホールでは、年齢ごとに場所を区切って活動を分けるよう配慮したいと考えている。預かり保育の園児は、おやつの時間にはお部屋に戻って、２号認定と同じおやつを食べる。
　　　・２号認定は、昼食後午睡をして、おやつを食べる。その後遊びながらお迎えを待ち、預かり保育や延長保育に入っていく。

保護者代表　土曜日の開所時間を教えてください。
法人事務局　対象は２、３号認定のお子さんで、標準時間の方は７：３０から１８：３０まで、短時間の方は８：３０から１７：３０まで、と現時点では考えておりますが、何時まで開けるかというのはまだ詰め切れておりませんので、検討し再度ご提示させていただきます。
　　　　こども局長　土曜日は１号認定の方の保育はないということでよろしいでしょうか。
　　　　法人事務局　現在のところは考えておりません。

こども局長　夏や冬などの長期休業中の１号認定の預かりはどうなりますか。
法人事務局　預かる予定はしておりますが、金額や預かり方法等についてはまだ検討中です。

保護者代表　土曜日の早朝保育はありますか。
法人事務局　２、３号認定の標準時間の方のみあります。

（3） 行事について
常葉副園長より、行事について、資料に基づいて説明があった。要旨は以下の通りであった。
・常葉保育園の現在の行事を軸に検討していく。
・終業式や始業式は１号認定の園児を配慮した時期に開催したいと考えている。
・生活発表会の時期は１２月から２月に変更になるかもしれない。

本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、出席委員から次のような質問及び意見があった。
　保護者代表　生活発表会や面談などは、平日ですか、土曜日ですか。
　常葉副園長　現在は、生活発表会は平日に２日間日程をとり、年齢で分けて開催しています。面談は希望者のみで、平日に、保護者の方の都合の良い時間に行っています。また、面談の時期でなくても、個人的に少しお話をした方がいいなという場合は時間を取ってお話させてもらっています。
　保護者代表　南保育園は参観等の保護者参加の行事は土曜日に行われています。
　常葉副園長　保護者アンケートでも、保護者参加の行事は土曜日がいいという意見が上がっていました。現在は、運動会だけ土曜日に行っているような状況です。

　保護者代表　面談は希望者のみということでしたが、１号認定も希望者のみでしょうか。東幼稚園では全員面談をしているのですが。
　常葉副園長　１号認定も希望者の面談で検討しています。面談を希望されない方でも、お伝えすることがある場合はこちらからお声掛けさせていただくようになるかと思います。

　保護者代表　創立記念日はありますか。カレンダー通りに園を開いて欲しいという意見があるのですが。
　常葉副園長　創立記念日はないと考えていただいて大丈夫です。

　保護者代表　常葉保育園ではごはん持参日があると聞いたのですが、こども園でもあるのでしょうか。
　常葉副園長　こども園では完全給食になるので、ごはん持参はありません。

　保護者代表　お昼寝コットを導入してほしいという意見がでているのですが。
　常葉副園長　こども園ではお昼寝コットを導入します。ご家庭で準備してもらうものは未定ですが、おそらくシーツや上かけのみを準備していただくことになると思います。

　保護者代表　土曜日は給食がでますか。
　常葉副園長　土曜日も給食がでます。

（4） 用品の値段について
法人事務局より、用品の値段について、資料に基づいて説明があった。要旨は以下の通りであった。
・出席シール・シール帳・乳児ノート（０歳児用）は、購入必須とする。
・連絡ノートと健康ノートは、ICTシステムに移行予定である。
・表中の※がついている用品は、現在使用しているものを引き続き使用可能。その内、おたより袋とスモックについては園指定のものはないので、どこで購入してもよいものとする。
・名札、ロケッタンマジック、自由画帳は、購入の必要はない。
・粘土、粘土ケース、粘土板、カスタネットに関しては、南保育園と東幼稚園では個人で購入されておらず、園で共有している。そのため、こども園では５歳児に関しては購入していただかず、園で共有するようにする（使用期間が１年間と短いため）。４歳児、３歳児に関しては、個人で持っていなければ、買っていただくようになる。

本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、出席委員から次のような質問及び意見があった。
こども課　カラー帽子について、各園学年によって色がバラバラだと思うので、購入が必要ではないかと思いますが。
常葉副園長　南保育園と東幼稚園はどんな色を使っていますか。
保護者代表　南保育園は、５歳児水色・４歳児黄色・３歳児ピンク・２歳児赤・０、１歳児オレンジです。
　　　　　　東幼稚園は、５歳児青、４歳児ピンク、３歳児黄色です。
常葉副園長　各園で年齢ごとの色が違っていて、継続使用できるように色を合わせるのは難しそうなので、カラー帽子の購入については再度検討します。

保護者代表　用品の見本は説明会の時に見せていただけるのでしょうか。
常葉副園長　準備させていただきます。

（5） その他
会長が質問・意見等を求めたところ、出席委員から次のような質問及び意見があった。

保護者代表　年度末準備のための３月３１日休園を廃止していただきたいです。
常葉副園長　廃止いたします。

保護者代表　PTAの組織を廃止してほしいです。もしくは希望者のみの組織にしてもらいたいです。
常葉副園長　そのような意見があるということを踏まえ、また多くの保護者の方に意見を募りながら、検討したいと思います。

保護者代表　紙おむつのサブスクはしないのですか。
法人事務局　金額や方法についての資料を作成いたしますので、ご覧いただき、ご意見をまたいただけたらと思います。

保護者代表　毎日布おしぼりを持ってきているが、使い捨てにできないか。
常葉副園長　検討します。

保護者代表　遠足の費用について事前にお知らせしてもらいたいです。
法人事務局　可能だと思います。

保護者代表　現在保育園に通っている園児は、慣らし保育はあるのでしょうか。
常葉副園長　４月１日から保育を開始する予定ですが、子どもへの負担も考慮し、できるだけ早く迎えに来ていただけるよう協力を呼び掛けたいと思います。

保護者代表　保護者の送迎時に車のスピードを出し過ぎないよう、周知徹底してもらいたいです。
常葉副園長　車の流れをシュミレーションし、危険な場所等をあげて、対策していきたいと思います。場合によっては規制をかけることも考えています。

保護者代表　プールを園舎２階のベランダに設置するということですが、園舎が堤防から下がった場所にあるので、堤防からプールの様子が見られるのではないかと心配です。対策をしていただきたいです。
法人事務局　プールの上に遮光ネットをつける予定をしています。また、ベランダの堤防側にはプール格納庫があり、堤防から直接見ることのできる配置ではないとは考えられますが、実際できてから見てみないとわからない状況です。園舎建設後、堤防からの見え方を確認し、対策を講じたいと思います。

保護者代表　園舎内に見守りカメラをつけて、保護者が様子を見られるようにしてほしいという意見がでています。
法人事務局　園舎内および園舎外に防犯カメラを設置する予定をしており、それを見ていただくことは可能かもしれません。懸念される点は、全園児の様子が見られるようになるので、写真や画像を掲載されることに同意されていないお子さんの顔も映ってしまうということです。ですので、慎重に検討したいと思います。

保護者代表　保護者説明会を開いていただきたいです。できれば各園で開いていただきたいのですが。
法人事務局　保護者説明会につきましては、開催を検討しており、町とも協議をしているところです。用品関係や保護者負担等、ある程度決まりましたら開催したいと考えています。できれば皆様に同じ条件で同じ説明ができるよう、一つの場所に集まっていただき、開催したいと思っているのですが、開催方法については検討したいと思います。

保護者代表　体操服の買い替えを出来るだけ減らしたいので、こども園開園前に購入したいという意見があがっているのですが、可能でしょうか。
法人事務局　購入していただくのは可能ですが、その体操服を現在の園で使えるかどうかはこちらでは分かりかねるので、確認が必要だと思います。

保護者代表　用品の金額や保育時間等、早く知りたいという保護者の方がたくさんいるのですが、資料の公表はいつされるのでしょうか。今回いただいた資料は保護者の方にお見せしていいのでしょうか。
法人事務局　三者協議会の資料は保護者の皆様にお見せいただいて結構です。ただ、金額については、価格変動があるため未定であるということをご了承いただきたいと思います。また、三者協議会の資料と議事録は法人ホームページに掲載しています。議事録につきましては、会議終了後作成し、こども課にも確認していただくので時間を要します。ですので、記事の更新には時間がかかることをご承知おきください。
こども局長　例えば、今回お示しされた値段の一覧表に、絶対購入しないといけないものに◎、継続使用できるものに○、などといった記号を付けて、読まなくても一目で分かるようにしてホームページにあげると良いのではないかと思います。
保護者代表　この会議の内容を、保護者向けにわかりやすく噛み砕いてのせていただけたらと思っています。
法人事務局　すぐにはできないかもしれませんが、対応いたします。

保護者代表　今回アンケートを取って色々な意見や要望が出ているのですが、その回答を保護者の方にお伝えするのに相違があってはいけないので、Ｑ＆Ａみたいなものを作っていただきたいのですが。
法人事務局　承知しました。

常葉副園長　南保育園では体操服の長ズボンがないとお聞きしたのですが、長ズボンは自由なのでしょうか。
保護者代表　体操服の半ズボンにスパッツをはいています。スパッツの柄や色は自由になっています。私服のような長ズボンを履いている人はいないと思います。
常葉副園長　常葉保育園ではスパッツ着用は禁止し、長ズボンの着用をお願いしている状況です。トイレに間に合わなかった時にスパッツを着用していると大変なので長ズボンの着用をお願いしています。移行期間を設け、その移行期間の間に長ズボンを買っていただけたらと思っています。また、長ズボン着用についてもご意見をいただけたらと思います。

こども局長　１号認定が預かり保育をする場合、午睡はあるのでしょうか。
常葉副園長　基本的にはなしで、もし眠たくなったら少し横になるようにしたいと考えています。

こども局長　指定の体操服は小学校でも使用できるのでしょうか。
常葉副園長　東小学校はチャック付きの体操服なので、東小学校では使用できない形になっています。

（6） 次回会議日程
令和７年３月２７日（木）　１３時３０分から
場所：さわやかホール　中会議室
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